

EDINOST

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

• V očitnosti je moč.

• EDINOST • izhaja 2 krat na teden vsako sredo in saboto o poludne. Cena za vse leto je 6 gld., za polu leta 3 gld., za četrt leta 1 gld. 50 kr. — Posamezne številke se dobivajo pri opravištvu in v trafikah v Trstu po 5 kr., v Gorici in v Ajdovščini po 6 kr. — Naročnice, reklamacije in inserate prejema Opravištvo • via Zonta 5.

Vsi dopisi se pošiljajo Uredništvu • via Torrente • Nuova Tipografia; vsak mora biti frankiran. Rokopisi brez posebne vrednosti se ne vračajo. — Inserati (razne vrste naznani in poslanice) se zaračunijo po pogodbi — prav cenó; pri kratkih oglasih z drobnimi črkami se plačuje za vsako besedo 2 kr.

Državni jezik.

Še tri dni, in državni zbor zopet začne svoje delovanje, mnogo koristnega in potrebnega dela ga čaka, pa tudi mnogo nepotrebnih, Avstriji škodljivih parlamentarnih bojev, s katerimi se bode tratil dragi čas in vzbujale na novo strankarske strasti.

Ta boj vsilijo Velikonemci strankam desnice in te bodo morale z velikim pogumom in previdnostjo odbijati napade in prekrižati račune velikonemške taktike, ki hoče s škandalom odstraniti sedanjo vlado. — Glavni povod k temu dá uže znani Wurmbrandtov predlog o državnem jeziku, kateri je na dnevnem redu prve prihodnje seje državnega zbora. — Na dnevnem redu iste seje pa je tudi Herbstov predlog, da ministerstvo prekliče leta 1881 izdani ukaz zaradi enakopravnosti češkega jezika za Češko in Moravsko.

Prvi naskok bode torej v Wurmbrandtovem predlogu, drugi v Herbstovem. Ali ako bi bil sprejet prvi, ni treba drugega, vidi se torej, da so Velikonemci dva sorodna predloga stavili z namenom, da boj podaljšajo in veči škandal delajo.

A recimo, da bi se po naključju posredilo Velikonemcem, da premagajo s svojim predlogom, kaj bi nastalo potem? Novi boji in avstrijska nemška ljudstva bi se nikoli ne mogla udati postaviti, katera kar naravnost lomijo ustavo. — Po glasovitem §. 19. ustave imajo vsi v Avstriji priznani jeziki enake pravice, torej se v zmislu ustave ne more postaviti noben jezik kot prvi, državni; ustava sama izključuje tako postavno prvenstvo samo enega jezika, in akoprem je v naši državi nemški jezik v resnici in v škodo drugih jezikov prav za prav mejnaroden jezik, vendar se to ne dá zatrditi za večno s kako postavo, ako nam je sploh ustava sveta in neprelomljiva. — S tako postavo nekdanji ustavoverci sami strážijo lastnemu otroku po življenju, in desnica, ki se ni nikoli pompozno zvala ustavoverna, bode morala braniti to dete pred lastnimi roditelji.

Dotle so prišli v nezmislju Velikonemci, katere vodi le strast in poželenje po ministerskih stoli in mastnih službah.

Ustava torej ne dopušča nobenega državnega jezika, in ko bi ga dopuščala, tega ne dopuščajo avstrijske razmere, ker Wurmbrandtov predlog ni nič drugega, nego ponemčevalna namera v binavsko-tihotapnej obliki.

Ako pa so se avstrijski nemški narodi uže doslej ustavljali z vso silo po-

nemčevanju, s toliko večjo silo se bodo temu ustavljali odslej, in vsaka previdna avstrijska vlada bi morala rajše razpustiti državni zbor, nego pa dopustiti, da bi se po takej postavi skrunila ustava; temu pa ne more in ne sme privoliti tudi krona, kot prva braniteljica ustave. — Ni sicer misliti, da bi Velikonemci s pomočjo nekaterih Coroninljevcov in Lienbacherjevcev zmagali z Wurmbrandt-ovim predlogom; a recimo tudi, da bi, potem bi bila primorana krona sama, da poravnava nezmisel in odstrani nevarnost najhujših bojev.

Zatorej pa se smemo nadejati, da omenjeni predlog ne napravi avstrijskim narodom nobene nove nevarnosti za njihov obstanek, pač pa Velikonemcem novo blamažo.

Razprava v državnem zboru o tej zadevi pa utegne biti zanimiva in poučljiva, zaradi česar opozarjamo na njo naše čitatelje.

V obrambo.

Kakor kaže uže naslov tega članka, mi ne nameravamo z njim drugega, nego da zagovarjamo in branimo pred slovenskim občinstvom svojo časnikarsko čast.

To smo dolžni sebi in našim mnogim prijateljem in vsem onim krogom, katere ali zastopa, ali pa mej njimi širi politično menenje naš list.

Predno pa preidemo k stvari samej, zdli se nam potrebno, da priobčimo v kratkih potezah zgodovino našega lista. List »Edinost« ustanovili je leta 1876 politično društvo enacega imena. 4 leta je ta list izhajal po dvakrat v mesecu in ni mu bilo mogoče, da se dobro razširi; 14-dnevnik v mestu, kder je več italijanskih in nemških dnevnikov in kder politična agitacija upotreblja najskrajnejša sredstva, pač ni mogel zadostovati potrebam tržaških Slovencev. — Zato je odbor društva »Edinosti« z novim letom 1880 premenil list »Edinost« v tednik v velikej obliki. Vsi pravi rodoljubje so veselo pozdravljali ta korak, in v resnici se je število naročnikov »Edinosti« s prvim januarjem 1880 podvojilo. — One osebe, katere so prevzele delo tednika (mej njimi F. Cegnar in V. Dolenc), še danes so pri uredništvu.

List je vedno bolj napredoval, naročniki so se mu z vsakim letom pomnoževali, za kar se je tudi mnogo zahvaliti dobremu in skrbnemu gospodarstvu, ki je bilo in je še popolnoma ločeno od uredništva.

nam jeklene srčne volje, srčnosti in odločnosti.

Skobeljev, kateri je bil čvrstejša sestava in srečen človek, izšolal se je za poveljnika na bojnem polju, ne pa v okuženih šolskih prostorih. Pri njem ne nahajamo one ostro predeljene metode mej poučnim in bojnim znanjem, ampak vidimo iz vse njegove spremnosti, da je bilo njegovo praktično šolanje tesno vezano z občnim poučnim in bojnim znanjem. On je učil tedaj »pravo bojno šolo«, in to ne zastran šole, ampak za samega sebe.

Tem potem je izostril svojo umno moč in zjeklenil svoj značaj; pa ako še to dodamo, da je bil Skobeljev po orožji konjiški častnik, potem pa si lahko mislimo, od kod ta odločnost in drznost v njegovih dejanjih.

Pa vsa ta odvažna, lična spremnost nam razodeva le polovico njegove moči. Njegovo ponašanje in postopanje z podložnimi naj nam vsem služi za najlepši uzor velikega vojskovodje.

Brez napuhle surovosti, brez vplivanja strahu, brez kazni, da, brez revolverja na bojnem polju in brez izšpekuliranih del, zadobil je sebi z svojo lično spremnostjo, z svojim ličnim uzorom, z svojim krvavim potem in trudom, od svojih vojakov spoštovanje, ljubezen in tesno vez. On in njegovi vojaki so bili enim in istim du-

hom navdušeni, ena misel, ena izvršilna moč je navdajala vse.

V vsakej bitki vidimo Skobeljeva v prvih streljskih rajdah, v belej vojaške sukni, na svojem belem konju (šarac), (od tega ime »beli general«), ne boječ se, da ga sovražnikove oči zapazijo; kar nam služi za vidni dokaz vojaške hladnokrvnosti. On nam predstavlja svetlo zvezdo, katere se ne zakriva za črne oblake, ne trepeče pred smrtnim udarcem, ampak katere vidno blišči na obzorju bojnega polja. On je bil od tistih vojakov eden, katerih je deviza: »junaško živeti, junaško umreti«, kateri vidijo v junaški smrti poveljnika večjo korist za stvar, nego v pasivnem varstvu lažne dragocenosti svojega življenja. Skobeljev se je držal potem slavni vojskovodje Suvarova in Bonaparte, popolnoma je pokazal zmožnosti velikega vojskovodje, ali samo primanjalo mu je časa, da to z večim številom velikih dejanj zapečati. Dandenes so redki Nelsoni, Wellingtoni, Suvorovi, Bonaparti itd.; stoletja in stoletja minejo brez takih srečnih okolnosti; ruski vojski se je nasmijala sreča v Skobeljevu, ali prehitro se je zopet utruila.

Skobeljev ni bil vojak pera — literature; — to po vsem naravno, ker pisati velika dela, in stvarjati velika dela, to sta dva različna posla, katere zahtevata posebnega znanja in dopadljivosti. V zgod-

časa sta zopet nam sovražna slovenska lista kako iz trte izvila, ter nas grdo sumničila, tako sicer, da je bilo očitno, da smo jima trn v peti.

Do pravega škandala sta bila priribala na tej poti še le v letu 1882, ko smo v Trstu blagoslovili zastavo delalskega podpornega društva.

Surovi napadi, kakor so bili oni zaradi premale ali preslabe jedi pri banketu, sploh so nemogoči mej omikanci; pri vsem tem pa se je nek slovenski list tako ponižal, da je to umazano polemiko cele mesece nadaljeval, dokler se je stvar s tem končala, da so se zgodile neke spremembe, še vsem čitateljem slov. listov dobro znane. V »Slovenskem Narodu« so se sploh lansko leto ponavljali napadi na nas, tam je bilo večkrat delalsko društvo Nr. II. boljše, nego Nr. I., samo zato, ker se nekaterim narodnim poročevalcem ne dopada kaka oseba v društvu Nr. I.; da pa je to zadnje res lepo napredovalo in še napreduje, tega pa danes ne more tajiti noben drug, nego le besen človek; sploh se je strogo na to pazilo, da se iz Trsta nič dobrega ne izve, in še celo, ko smo tukaj čestili priznanega slovenskega pesnika, molčalo se je o tem. Molčali bi bili skoraj radi tudi o Nabergojevem govoru v mestnem zboru. Zakaj? — To se vjema z očitnim nagibom omenjenega lista, da graja stvar zaradi oseb, ako se mu tudi pri tem zgodi, kar Nemeč tako dobro označuje z besedami: »Das Kind mit dem Baede ausgiessen.« — Večkrat se je lastnikom ali nadzornikom »Naroda« uže preveč zdelo; zato so ukazali uredništvu, naj neha z napadi, in mi hranimo celo pismo, v katerem nam je bilo od kompetentne strani poročano, da se bode v hodoče postopalo bolj korektno. — Konstatovati pa moramo, da smo bili vedno le napadeni in da smo morali tu in tam stopiti v polemiko le za to, da branimo svojo obrekovano čast.

Najhujšo jezo »Naroda« smo si pa nakopali s tem, da smo dali našemu listu prostor dopisom nekaterih gospodov, kateri so zagovarjali narodno večino deželnega zbora kranjskega.

(Dalje prihodnjič).

Politični pregled.

Notranje dežele.

V hrvatskem deželnem zboru se ne more poleči obžalovanju vredni razpor. 15. t. m. je Lončarić predložil svoj predlog, naj se Starčevićanci izključijo iz zbora,

vini prav redko nahajamo vojaka in pisatelja v enej osebi. Pri vsem tem pa smo seznali, da je Skobeljev zapustil veliko množino spisov različnih prasanj, kateri v kratkem času na svitlo pridejo.

Po smrti Skobeljeva smo čitali v raznih listih evropskega časopisja životopisje našega junaka, njegova hrabra bojna dela, kakor tudi kritiko proti njegovim narodnostnim izjasnjevanjem. Pri tej priložnosti smo našli posebno v nemških novinah — (razumljivo) — dovoljno suhoparnega blaga. Da to malo objasnemo. Mi tukaj drugega ne omenjamo, nego samo Skobeljeve patrijotične zdravice v Moskvi, v Petrogradu in v Parizu, katere so mu kakor vojaku v smrtni greh všete.

Prej vsega — vse te pomembne vredne zdravice, — katere so v nemških organih tako huko in bruko napravile, — napite so od privatnega človeka Skobeljeva v ozkem privatnem krogu. Kaj pa porečemo o tistih vojakih večjega stališča, kateri v skupščinam in v parlamentih svojo politično vero očitno oznanjujejo?

Treba, da znamo, da je bil Skobeljev izobražen častnik in velik patrijot. Ne pozabimo, da je romansko in germansko pleme svobodno, zjedinjeno, in srečno koraka na potu civilizacije, da se rešenje slovenskih narodov z lažjivimi političnimi preprikami zavira, in da je velika Rusija poklicana, da z svojim krvavim

Podlistek.

»Beli general«

(Janko Stibilj.)

(Konco.)

Skobeljev je postal v zadnjem času, pred svojo smrtjo, poveljnik korpusu, sicer vrlo majhna blagodarost za njegove velike zasluge, ali položaj velike važnosti, in popolnoma smo bili prepričani, da novi poveljnik korpusa pri bližajočem se potresu vseslovenskega prasanja z heroičnimi deli iznenadi svet; ali na žalost, nagla smrt je zipsala sicer Mihajlu Dimitrijeviču Skobeljevu večni spomin na vidnem mestu v splošnej in slovanskej bojnej zgodovini, ali velika dela njegova, katera bi nam bila še le bodočnost odkrila, ostala so neizvršena, — zakopana leže na dnu groba.

Zdaj pa vprašamo, — kakšna nevidna moč je Skobeljeva vzdignola do take veličine in slave, da vsa ruska vojska nad njegovim grobom žaluje? — Ta nevidna sila je počivala v očitnem in jasnem prepričanju. Kaj nam treba začeti, in katerim potem hoditi, da se do enake slave povzdignemo, — poznato nam je vsem, — ali na žalost, — primanjkuje

ker so bile v tajnej seji sklenene naredbe, da se red obrani. Starčević je na to izjavil, da ga sklep v tajnej seji nič ne briga. Deželni zbor pa sklenol, naj se izključijo Starčevićanci iz zbora. Narodna stranka je nazadnje izvolila odsek, kateri ima hišni red postriti. — V seji 16. t. m. pa je Barčić interpeliral, zakaj je Starčević žandarmerija zabranila vstop v zbornico. Načelnik je odgovoril, da je storil to zaradi reda, ker se je Starčević izjavil, da pride v zbornico, če tudi je izključen. — V Lončarića, ki je v deželnem zboru predložil, naj se Starčević izključi iz deželnega zbora, metali so 16. t. m. jajca na Jelačićevem trgu. Razburjenost je velika; vojski stražijo sator.

Hrvatskega deželnega zbora narodna stranka je 17. t. m. sprejela odsekove predloge glede poostrenja hišnega reda; po teh ne bo smel priti skoz vse zasedanje v zbornico poslanec, ki je bil za osem dni izključen in se v tistej dobi tudi ne bo smel voliti.

V ogerskejši poslanski zbornici je bilo 15. t. m. zavrženih več predlogov, ki so vsako leto na dnevnem redu, kakor znižanje civilne liste, opravljenega doklada ministru načelniku, izbrisanje dispozicijnega zloga. Finančni minister je zagotovil, da se v tem zasedanju predloži načrt pokojninskega zakona in izjavil, da se dela načrti službene pragmatike uradnikov. — V seji 16. t. m. se je očitelo Tiszi, da išče podpore pri opoziciji. On se je zagovarjal in rekel, da se je res dogovarjal z Iranjem in Szilagym glede enakomernega postopanja o predlogi, ki ima pred drugičiti zakon o ženitvah, a da se mu tako postopanje doslej še nikoli ni očitilo, temu nasproti pa se mu je očitelo, da je to v nemar pušcal.

V ogerskejši poslanski zbornici je ministerski načelnik 17. t. m. izjavil, da je zakonski načrt o ogerskem grbu v delu.

Vnanje dežele.

Italijanski minister zunanjih zadev je poslal vsem zastopnikom na zunanjih dvoirih okrožnic, v kateri naglašja, koliko pomembo ima obiskanje nemškega cesarjeviča na italijanskem dvoru; to je dogodek, ki ima veliko vpliva ne le na sedanje, temuč tudi na prihodnje razmere dvorov v Berlinu in Rimu.

V Benetkah so na dnevnem redu razpori in pretepi mej vojski in meščani, kar ne kaže prav dobre »fratellanze« mej oteniki in otenimi.

Na Francoskem delajo poskušnje z novo znanjdenim kanoni, ki imajo neki tako moč, da kroglja še v daljavi 4000 metrov prebije vsako oklopnico.

V španskem državnem zboru je 15. t. m. govoril imenitni politikar Castellar o notranji in zunanji politiki; o prvi je rekel, da ima Španija bistven demokratični značaj; ako se tedaj monarhiji zabranjajo demokratične ustanove, nastane k malu republika neizogibljiva; v zunanji politiki pa je prorokoval, da se v Evropi pripravljaja velika vojna. — Enako menenje je izrekel tudi švicarske republike načelnik in v soglasji s tema možema je tudi angleški general Wolseley, ki je pisal: »Le sanjati ne vidijo, da se pripravljaja velika vojna, katere se vdeležijo skoraj vsa Evropa.« — Bodočnost je nam sicer zakrita, ali tajiti se ne dá, da vedno rastoče oboroževanje skoraj vseh držav, sovraštvo mej Francozi i Nemci, hujskanje na Rusijo, neizvršeno vshodnje prašanje zelo zelo kažejo na veliko občno vojno.

V vshodnji Rumeliji je stanje vedno neznošnje; vsi ondetni časniki tožijo, da Rumelija mora propasti, ali pa se prebivalci izseliti, ako se berlinska pogodba ne predružači i Rumelija ne spoji z Bolgarsko. Če se to poslednje k malu ne

mečem ta gordjev vozal preseče; — zahtevati tedaj v tem osodopolnem času od velikega Skobeljeva, — da svoje patrijotično čustvo ugasi in izkorenini? to bi bilo nenaravno — absurdum.

Skobeljev odločno pokazuje na krvopije slovanskega naroda, s tem odkriva veliko resnico, katera mu z neverjetno hitrino milijone slovanskih src pridobi. Ni tedaj Skobeljevo mešanje v politične razmere, ampak njegova drzno in odkrito izrečena sodba nasprotnikove kritike probudila. Iz ruskih vojn, od Suvorova pa do dandanes nam je razvidno, da je velika Rusija svoj stari politični pravec popolnoma zapustila, — minoli so časi, kadar so hrabre ruske vojske po raznih evropskih bojiščih v zatiranje svobode vojevale, — gosta megla, pod katero je veliko Slovanstvo stoletja in stoletja dremalo, — vzdignola se je, — nad slovanskim obzorjem zora vstaja, hrabra ruska vojska je naostrila svoj meč, — ali ne za ptujčevo varstvo, ampak za sveto narodno idajo. Ta plemenita ideja je prevejavala Skobeljeva in on je ni tajil.

Pa naj se na »Sprej« in na »Dunavi« misli, kakor hoče, — Skobeljev, »patrijotični delalec za narodno idejo«, kakor ga sam veliki pokojni car imenuje, ne živi več, — ali duh njegov živi, in živel bode, — dokler Slovan živi.

zgodil, nastanejo tam veliki neredi, ki lahko zbuje nov plamen pred carigrajskimi vrati.

Turška vlada se zdaj mnogo peča s parobrodskimi podjetji; o starem parobrodskem društvu »Scherket-i-Hairies«, s katerim je imela sedaj pogodbo, neče nič več slišati, ampak ustanoviti hoče novo društvo, ki bi redne vožnje uvedlo po Črnem in Egejskem morji; jaadransko morje pa hoče prepustiti avstrijsko-ogerskemu Lloydju. — Kaj posebnega pač ni pričakovati.

V Kahiru se je ustanovilo društvo, katero vložil prošnjo egiptovskemu namestnemu kralju in generalnim konzulom, naj se Sudan v trgovinskem interesu ne odtrga od Egipta. — Egiptovska vlada je poslala polkovnika Zobrab v Carigrad, naj nabere 1000 Arbanašev za egiptovsko vojsko, ki se pošlje proti krivem proroku. Mahdi pa je poslal 84.000 vojakov iz El. Obcida v Kartum, kamor se tudi sam k malu napoti. — Angleški časnik »Daily News« poroča, da je krivemu proroku prišlo v roke pet nun, in štiri duhovniki i da zahteva za njihovo oproščenje 2000 lir sterlin. Avstrijsko-ogerski konzul, pristavlja omenjeni časnik, nabira novce, da omenjene žrtve odkupi.

Sudanski generalni governer je egiptovskemu kralju telegrafično poročil, da so uporniki zasedli pot egiptovskim posadkam v Senaaru, da se ne morejo v Egipt umakniti, reko Nil pa so pri Duernu zaprli s tem, da so vanjo pot-pili s kammenjem naložene ladije.

Francoski posejlnik v Tonkinu poroča, da ga je prijazno sprejel novi petnajstletni anamitski kralj ter mu zagotovil, da boče spoštoval skleneno pogodbo, da pa upa, da jo Francoska zljajša.

Dopisi.

Iz Katinare pri Trstu, 13. jan. Uže v šte. 2 »Edinosti« je bilo povedano, da je umrl stari cerkovnik Luka Čok. Omeniti mi je še nekoliko o njegovem pogrebu. — Na Silvestrovo popoldne se je zbralo mnogo občinstva, na domu umrlega čakaje, da mu skaže še zadnjo čast, spremljaje ga k večnemu počitku. Vreme ni bilo prav ugodno, kajti silna burja in mraz sta mnogo ovirala občinstvo. Ne ve se pa, je-li bilo vreme ali je bil grob tako slabo izkapan, da se je nekoliko na strani vsulo. Hitro so nekateri priskočili, da bi popravili. Tačas, ko se je to vršilo, nesli so rajncega v tamnošnoj kapelico. Zvonovi, katere je on mnogo mnogo let zvonil, skazovali so mu tudi zadnjo čast. To pa, da so mu tudi tačas zvonili, dokler so grob popravljali, tako je mlado mežnarico razkačilo, da je kakor besna po pokopališču divjala, ter mnogim naročevala, naj gredo v cerkev, ter naj ukažejo, da nehajo zvoniti.

O ti ubogi Luka! kaj toliko si zaslužil, da ti ne privoščijo, da bi ti zvonovi nekoliko več zvonili? — Ako bi tako delal kdo drugi, naj bi bilo, kadar pa žena sina umrlega tako ravna, to je pa uže presramotno. Tako se godi, kder se ženska v cerkvene reči vitka.

Se bi mi bilo omeniti vedenje očeta mlade »mežnarice«, pa naj bo za danes. Možje kde ste, da ne vidite takih reči?

Na Opčinah, dne 16. Januvarja. V nedeljo, to je dne 13. januvarja, je imel Openski pevski zbor napitnico, kakor je navada vsako leto ob novem letu, pri gostilničarju, gospodu M. Malalan-u, v prostorih bralnega društva.

Dragi bralec Neposiljivo veselje je igralo v srcih domačih izurjencev, ker so pri napitnici prepevali mnogo izvrstnih narodnih pesmi, tako da se je človeku srce od veselja topilo.

Tedaj vsa čast gospodu nadučitelju, A. Valentiju, za njegov trud, ker je tako navdušen za podučevanje lepega cerkvenega, narodnega petja. Konečno izrekam toplo zahvalo Openskimi pevcom, tako napredujte, delajte sebi čast, in v prid naroda. Se enkrat navdušeno rečem, živi Openski pevski zbor!

P. F.

Iz Velikih Žabelj, 15. jan. (**Bralno društvo**. — Požar.) Je in ostane gotova resnica, »Bralno društvo« so neprecenljive vrednosti. Ona so pravi kažipot k večji narodnej zavesti in k pravej omiki; ona obudé večjo gorečnost i ljubezen do bližnjega, kakor tudi do naroda, kajti v društvu si ne blažimo srca le s čitanjem časopisov i knjig, i bistrimo uma, temveč vsak društenik si po prislovi: »Vsi ljudje vse vedó« — marsikaj podučljivega i koristnega za pamti, lepih lastnosti prisvoji in lepega vedenja privadi.

Se pol leta ni minolo, odkar obstoji naše »Bralno društvo«, uže zapazujemo sad. Društveniki zabajajo prav pridno v društvene prostore i se s prebiranjem časopisov, knjig i lepimi pogovori veselo zabavajo. Z veseljem moramo javiti, da pogovori so čisti, polni zdravih, jedrnatih misli. Prašamo: od kod vse to? Branje

in vedno branje — to edino dušno zdravilo nam je pripomoglo, da smo spoznali lepoto našega nam nad vse dragega jezika.

Da bode društvo lože delovalo i redno ob letu zborovalo, imelo je izredni občni zbor dne 1. januvarja. Na dnevnem redu je bila mej drugimi točkami »tudi volitev odbora. Odborniki: Franca Furlan, Alojzij Slejko, Andrej Paljk, Anton Troha, Franc Vertovec in Franc Vilhar, soglasno so izvolili predsednikom g. Andreja Paljka, občé spoštovanega podžupana in načelnika tukajšnjega gospodarskega sveta, ki se je za skazano zaupanje in čast zahvalil.

»Koristna ognja je oblast, ko človek čuva njeno rast«, pravi pesnik; a vendar poleg vsega nadzorovanja i čuvanja, poleg vse skrbi gospodinje i gospodarja večkrat ta prekoristni živelj zdirja i pride ko tat pod streho i tukaj neusmiljeno gospodarji. Dne 5. t. m., v večer proti 11. uri, ko je uže sleherni legel v naročje sladkemu spanju, nas zdrami glasni klic: »Ogenj! Podžupanova hiša goril! Na zvonenje i kričanje so privreli tudi ljudje iz bližnjih vasij na pomoč; delali so z vsemi močmi. Posebno se je pri gašenji skazal pravega delalca i pogumnega gasilca mladenič Štefan Košta iz Dobravelj, koji bi bil k malu žrtev pri tem ognji. A božja roka ga je obvarovala. Vreden je hvale in darila. Škoda je velika. K sreči, da je bil pridni in jako umni podžupan zavarovan. Bog nas varuj takih nesreči!

Domače in razne vesti.

Imenovanje. Mladi Istran, gosp. Franje Dorčić, koji je nedavno završil nauke v Beču, imenovan je živnozdravnikom za tri istrska politična okraja, t. j. Volosko, Pazin in Lošinj, z sedežem v Voloski.

Zadušnice. Dne 14. t. m. so bile zadušnice v stolnej cerkvi v Trstu za nepozabljivega nam pastirja i rodoljuba, pokojnega škofa Dobrilo. Sveto mašo je služil sam milost. gosp. Glavina z mnogobrojno asistencijo višjega in nižjega duhovenstva. Pokojnikovih prijateljev in poštovateljev je bilo zbrano v cerkvi lepo število, a bilo je i mnogo ostalega pobožnega ljudstva. Vječna Ti spomen, blagi naš Otče!

Volitve trgovske zbornice. Predsednikom trgovske zbornice je bil zopet izvoljen gospod Karol bar. Reinelt.

Nov meščan. Tržaško meščanstvo so podelili gosp. Tomažu Motiki.

Zamrl je v petek zjutraj gosp. Vincencij Zemprek, višji inšpektor javne straže. Bil je marljiv v svojej stroki, izvrstna duša, povsem nepristransk. Naj v miru počival!

Odbor društva »Edinost« se je 12. t. m. tako-le konstituiral: Profesor Mate Mandič, podpredsednik, V. Deleneč, tajnik, A. Brebec, denarničar in društveni uradnik. Odbor je v tem, da je izvolil Hrvata za podpredsednika, dokazal, da mu je za vzajemno delovanje s Hrvati, posebno v Istri. — Nadejati se je vsled tega, da istrski rodoljubi zdaj v obilnem številu pristopijo v važno društvo »Edinost«.

Artistični krog je imel vtok svojega zasedanje, v katerem se je konstituiral odbor. Predsednikom je bil izvoljen Jožef Gatterl; vodjem: Jožef Savorgnan in Scomparini Evgenij; tajnikom: Jakop Zammattio; svetovalcem: Jurij Benussi, Berlam Roger, Caccia Anton, Conti Alojzij, Crevatin Ivan, Pezzicar Franc. Pitteri Rihard, Rota Jakop in Jvan Krst. Stella. V tem krogu sedi mnogo slovanskih umetnikov. Da se je tako društvo osnovalo, to je častno za Trst: z enacimi krogi se morejo ponašati le velika mesta, kakor so prestolnice. Zopet en dokaz več, kako piškava so menterja nekotih pismoukov, ki se trudijo, svetu dokazati, da Trst je jedna velika štacuna smole, popra, gumija, šolskih peres, krede itd., na debelo in drobno.

Tržaška čitalnica bode imela v nedeljo, 20. t. m. prvo predpustno veselico: tombolo s plesom, na katero veselico opozarjamo posebno našo inteligenco.

Popis konj. Mestni magistrat naznanja, da gospodarji konj i druge tovrne živine, kakor tudi voz in različne zaprege, bivajoči v mestu ali njega obližju, morajo se prijaviti pri magistratnem anagrafičnem uradu, kder dobé »naznanilni listek«, kojega morajo napolniti i podpisati. Čas je do 30. t. m. Po okolici ta posel opravljajo dotični župani, capivilla it. l. Popisovanje se vrši v zmislu zakonov 16. aprila in 1. avgusta 1873. Proti prestopnikom se bode postopalo v zmislu §. 18. dotičnega zakona.

Tramway na paro od Trsta do Ipave. Ministerstvo za trgovino je poslalo glavni načrt za tramwajsko progó od Trsta skoz Gorico do Ipave zopet v Trst, da se vsacemu v pregled razstavi na tržaškem magistratu, kakor to zahteva zakon, i da se lahko ugovori vložé zoper progó. Načrt uže leži v pregled pri

magistratovem tehničnem o-isku (v četrtem nadstropji mestne hiše.) Kdaj se začne preiskavati progá in prostori, namenjeni za postaje, to magistrat pozneje naznani. Temu še pristavljamo, da je ministerstvo za trgovino gosp. Schmidt naznanilo, da je zgoraj omenjeni načrt izvršljiv za ozkokolovozni tramvaj na paro, kakor je to dokazala tehnična presoja. Vendar pa ministerstvo zahteva nekatere promembe za one dele na progí, kder bi klanci presegali 25%, in smejo se rabiti le lahke mašine od 30 do 60 konjskih moči. Omenjeni načrt je razpoložen tudi v magistratovej hiši v Gorici.

Permanenta razstava. Vodstveno svetovalstvo oddá najboljemu podjetniku delo poprave in priprav neobno-ino potrebnih v poslopu št. 1160, v ulici »Corsia Stadion«, da se to vravna svrham permanentne razstave. — Dotična dela so popisana na posebnej poli in zračunana na 2300 gla. — Vse to, kakor tudi pogoji podjetja se lahko slehern dan od pol 11. ure dopoldne do pol 2. ure popoldne zvedó v prostorih umetnijske in obrtnijske zadruge (Borsno poslopje — ulica »Canal piccolo« št. 2. A.). Ponudbe morajo biti pisane, imeti kolek od 50 kr., in naj se oddajo najdalje do poldne 25. t. m. v pisarnici »Società Operaia«. Slehern ponujalec mora vložiti 300 gld. varščine v denarj ali pa v vrednostnih listinah.

Statistika v Katinari. Poročilo se je 14 parov. Rojenih je bilo: 40 mošk. spola, 38 žensk, skup 78. Uže več let ni bilo tako malo rojenih. Umrlo jih je doma in so bili na Katinari zakopani: 25 moških in 30 ženskih v tržaškem bolnici pa 19, tedaj skup 74.

Statistične date župnije openske s kaplanije Trebče. Na Opčinah se je narodilo v minolemu letu 25 otrok moškega in 36 ženskega spola, skupaj 61; zamrlo je 18 moških in 32 ženskih, skupaj 50, tedaj se jih je več narodilo 11. V Banih se je narodilo 7 moških in 6 ženskih otrok, skupaj 13; zamrlo pa pa je 5 moških 4 in ženskih 1, skupaj 5; več je porojenih nego umrlih 8. Na Konkodelji se je narodilo moških otrok 1 in ženskih 4, skupaj 5; zamrlo sta 2 moška in 2 ženski, skupaj 4, tedaj se je več narodil jeden. Skupaj: Narodilo se je 33 fantičev in 46 dekletcev, skupaj 79; zamrlo 24 moških in 35 ženskih, skupaj 59; več se jih je narodilo nego zamrlo 20. V Trebčah se je narodilo otrok moških 16 in ženskih 23, skupaj 38; zamrlo 12 moških 7 in ženskih 5, skupaj 17; narodilo se jih je več 26. Vseh zakonov je bilo sklenenih 18. Prirastek znaša z dnem 31. decembra m. l. 46.

Statistika iz Krontovela. V minolemu letu 1883 je bilo rojenih 45, moškega spola 27 — ženskega 18. Umrlo moškega spola 19, ženskega 18. Rojenih je bilo v minolemu letu 8 več, nego umrlih. Poroke so bile 4. Število vseh duš z Miramarom in Grljanom znaša 1059 — naj stareji ima 84 let.

Tržaške novosti. — **Nesreča.** V sredo popoldne je kočijaž št. 224 povozil na borsnem trgu 63 letno služkinjo Marijo Juretin iz Vipave. Stara ženska, ki je i gluha, zadobila je več ran vsled česa so jo odvedli v bolnišnico.

Ranitev. Balog Ivan, 38 letni kmet iz Tolminskega, moral je iti v bolnišnico, da si zdravi v težuju prebito glavo.

Pobegla ženska. Mestna policija je na povelje necega štriskega mesteca iskala mlado gospo, ki je, prej dobro se preskrbevši z denarjem, od svoje moške zakonske polovice pete odnesla. Policijnim organom se je posrečilo najti zavetje nezveste, ki je tačas bivala v nekej privatnej hiši. Policija naznani presrečno najdbó njenemu možu z opombo, naj pride v Trst, kajti nezvesta polovica misli se vkrcati in odpluti v Kalkuto. Nič manje? Mož pa, ki jo ljubi liki Adam svojo Evo, z vlakom prifrči v Trst, kder jo najde — in glej čudo! spoprijaznita se, kar bilo, bilo, črni oblaki na zakonskem nebu so se razgnali, minolo je pozabljeno, zadovoljna in vesela, kakor da bi si bila še le večeraj pred altarjem zvestobo prisegla, sta se vrnola v domovino.

13 slonov, o katerih smo uže pisali, denes so iz Lloydovega parnika v novej luki izkrcali in v 3 vagone postavili. Bili so v velikih zabojih in le male živali. Radovednežev je bilo vse polno, a videli so malo. V posebnem zaboji sta bila tudi 2 leoparda. Te živali gredo v Hamburg in od tam nekateri sloni v Ameriko.

Tatvine in policijsko. — Vtokrek zvečer moral je iti v poslopje v ulici »S. Nicolò« nek zidar, ki se je bil odveč napil Bahovega daru, da ni vedel domu; butal je z glavo ob duri barbarja Božiča na »Riborgue« št. 9 in temu zdrobil šipo na durin. — Res, pust je, ni zamere! Straža je odpeljala sedet godca D. M., ker je na javnej ulici v rog trobil in posnemal požarno znamenje mestnih vatrogascev in s tem ljudstvo begal. — N-znan

tat je iz poslopja tukajšnje postaje odnesel zavoj z svilenimi rutami vreden do 70 gl. V četrtek je straža ustavila v novejši luki tatu, ki je kavo kradel na parniku »Tisbe«.

Zgubljena knjižica. Vtorek popoldne je neka točarica zgubila grede iz poštnega urada k »Trgesteju«, do ulice »Cavana«, pošto hranilnično knjižico, glasečo se na 30 gl.

Poštenost. Drugim v posnemanje. V sredo zvečer je neznan gospa našla v ulici »Nuova« mošnjček z desetimi goldinarji. Prišel v ulico »Torrente«, zagleda tropo radovednežev in mej temi opazi devetletno deklico, milo jokajočo. Gospa se tropi približa in zve da je deklica zgubila 10 gl. na račun njene šivilje. Gospa naglo segne v žep in izroči najdeni denar deklici, rekši jej, naj bode v prihodnje pazljiveja.

Izpred sodišča. Brata Franc in Anton Konestabo sta bila obsojena radi tatvine, prvi v petnajstmesečno in poslednji v desetmesečno trdo ječo. — Jakop Frluga je bil obsojen v štirimesečno ječo radi težkega telesnega poškodovanja.

Iz okolice nam pišejo: Mi se povsem ujemamo s gosp. dopisn. v »Edinosti« iz Spodnje Štirskje in Netranjske glede *zlobnega in strastnega* podlistkarja v »Slov. Narodu«. Kde so časi, ko smo po kavarnah prapraševali po »Slov. Narodu« in žal nam je bilo, ako je bil zasežen, ali pa če ni o pravem času prišel. Zdaj pa malokdo po njem povprašuje. Dolžnost rodoljubov je, da se pobrinejo in našemu glavnemu glasilu v slovenske metropoli pripomorejo do nekdanje veljave. Da ste nam zdravi gospoda od Edinosti!

Iz Kontovelja nam pišejo dne 17. t. m.: V pondeljek obhajala je bratovščina »Najsvetejšega sakramenta« svojo obletnico, pri kateri so se stari očetje kontoveljski kaj dobro obnesli. Predpoldne bili so računski društveni in pokazal se je čisti kapital 600 gl. Za računi vršile so se volitve, pri katerih je bil oče Martin Stoka enoglasno predsednikom izvoljen. Ena iz mej programovih točk zvečer bila je tudi prijetna miza, ktere so pametni gostje pridružili tudi čestitega gospoda župnika, kateri je skrbel za dobro besedo. S takimi zadugami, ktere so vsakega priporočila vredne, pomorejo si prosti ljudje na deželi do omike, ter do spoznanja svojih dolžnosti in pravic. Kontovcem pa gre vsa hvala, ko se brigajo za boljšo bodočnost svojega zaroda.

Izseljenci. Z Nabrežine se je te dni izselilo v Banjaluko pet rodovin, skupaj 25 oseb.

Associazione politica istriana, novoustanovljeno italijansko politično društvo v Pazinu, v središču slovenske Istre, imelo je 15. t. m. prvo sejo, v kateri je bil izvoljen načelnikom dr. Costantini, čegar politično mišljenje je iz istrskega deželnega zbora le predobro znano. Bodimo tedaj na opreži, da ne bo sejaljo lulike na naše njive.

Rokodelsko bralno društvo. V Tolminu napravi »veliki ples« v saboto dne 26. januarja v Lovretovej dvorani. Začetek ob 8. uri zvečer.

Poreka. Gosp. Jos. Lavrenčič, vrli rodoljub v Postojni, poročil se je 14. t. m. z gospico Obrezovo, hčerjo državnega poslanca, gosp. Obreze.

Nevarno zbolel je obče spoštovani starosta štajerskih rodoljubov, čest. gosp. kanonik Ant. Žuža v Laškem trgu.

Goriške novice. Groficeo Anzelmo Coronini-Cronberg je imenovala cesarica pridvornim damam. — Goriška čitalnica je izročila po deputaciji prevzvišeneinu in milostljivemu gosp. poknježenemu vrhovnemu škofu dr. Alojziju Zornu diplomu častnega uda. — Antonija Maurer, učiteljica ročnih del na c. k. izobraževališču za učiteljice, umrla je po dolgej in teškej bolezni. — Za Pirčev spomenik se je do zdaj nabralo 29 gl. in za Kociančičev 277 gl.

Koledar in kašipot po Trstu je dovršen in se začne razpošiljati v nedeljo 20. t. m. popoldne.

Za »Mira«. Rodoljubna prošnja starine koroških Slovencev, naj slovenski svet tudi v tem letu ne pozabi boriteljev za narodno stvar v onem delu naše domovine, kateremu v naročnem obziru preti največja nevarnost, našla je tudi tukaj na obalah Adrije, mej tržaškimi Slovenci, glasen odmev. Nabrala se je v korist »Mira« zdatna svota 30 forintov in 80 novičev. Zložili so gospodje: Bartelj, Černivec, Fajdiga, Gorup, Hrast, Koren, Dr. Klanič, Jesenko, Pogorelec, Šabec, Vadvan in Zvab 10 for.; gospod Kalister Janez poklonil je 2 for.; po 1 for. darovali so gospodje; Bekar Bernard, Dekleva Fr., Dolinar Ivan, Globočnik Gregorin, Perko, Sorli A., Sorli M., Dr. Sust, »Pekara« in Truden M.; gospod Hodnik 60 novičev; po 50 novičev gospodje: Abram, Bunc Ivan, Kalister Anton, Konohelj, Korenčan, Mankoč Ivan, Naglič Janez, Šilec, Tosti Ivan, Ukmar Anton, Zavadlal M. in Zavanik; po 40 novičev gospodje: Wilfan, Varl in X. — Zahvaljujoč se gospodom daro-

vateljem javljam, da se je nabrani denar pripisal izdatelju »Mira« v Celovec. J. Naglič.

Zopet poštna tatvina v Budimpešti. Minoli teden, kakor smo uže poročili, bilo je v Budimpešti na pošti ukradenih 240.000 gl., ta teden pa zopet pogrešajo 14.000 gl. in pravijo, da je znesek skoraj gotovo še večji; sumi se, da je bil tudi ta znesek ukraden. To zopet priča, kako slaba je državna uprava na Ogerskem.

Crnogorski knez — dramatični pesnik. 15. t. m. so na Cetinji igrali kneževno igrano »Carica balkanska« vpricho kneza, knežinje, vse kneževne obitelji, zastopnikov zunanjih držav in obilo družih poslušalcev. Sprejeta je bila z navdušeno pohvalo; knez je bil vesel tolicega vspeha ter se je igralcem presrečno zahvalil.

Smešnica. Nekde na kmetih je bil škof N. na birmovanju. Pred sv. birmo je izpraševal v cerkvi zbrano ljudstvo iz katehizma. Bližaje se šestletnemu bistremu fantiču, vpraša ga uljudno: No, ali uže ti dečko znaš Očenaš moliti? »O da,« odgovori neustrašeni dečko, pa mi morate tačas kajo držati. Smehljaje sprejme škof ponujeno mu kapico, fantič pa roka sklene, in v pricho visokega gospoda s krepkim glasom svoj Očenaš odmoli.

Opozarja se na denašnji inserat gospoda Filipa Fromm-a.

Dražbe.

V Tolminu, posestvo Ivana Zuber iz Kreda, cena gl. 742, dne 11. februarja in 11. marca. — V Ajdovščini, hiša in posestvo Frana Cej iz Ajdovščine, cena gl. 19.533-32, dne 21. februarja in 22. marca. — V Koprnu, posestvo Ivana Keršček iz Rilemanj, cena gl. 331, dne 20. februarja. — V Trstu, posestvo Julije Salvini iz Trsta, cena gl. 6747-61, dne 16. februarja in 15. marca. V Trstu, posestvo Ivana Bortoluzzi iz Trsta, cena gl. 7869-54 dne 31. januarja, 28. februarja in 27. marca. — V Komnu, posestvo Petra Semi št. 17. iz Brečnik, cena gl. 700, dne 20. februarja in 21. marcija. — V Komnu, posestvo Alojzija Gulič iz Kobdila, cena gl. 472-25, dne 11. februarja in 12. marcija. — V Ajdovščini, posestvo Sime Bajcar, Andreja iz Škrilj, cena gl. 848, dne 18. februarja in 20. marcija.

Poslano.

V Povirju, 7. januarja. Ni istina, kar g. dopisnik piše o mrtvašnici, o občinskih cestah in volitvi gospodarskega sveta v št. 2 »Edinosti«.

Res sem bil pred štirimi leti za načelnika izvoljen in se vestno poprijel dela v zanemarjenih občinskih, prepotrebnih stvarih, a imel sem preobilo ovir in zadreg pri sejanju dobrega semena, največ ga je padlo na skalo in mej trnje, da ni moglo dobrega in koristnega sadu obraditi.

Pokopališče in mrtvašnica, to je bilo ogromno delo, nad 3000 voz zemlje in nad 1000 voz kamenja se je navozilo, marljivo se je delalo, kakor mravlje, tako je ljudstvo delalo, in jaz sem bil tega trudopolnega dela vodja, ter se je ono srečno dovršilo.

Svet se je kupil od treh posestnikov, in sicer za 84 gl. 50 kr. ter se pošteno plačal. Za mrtvašnico se je delo prečenilo na 114 gl., a odobrila le svota z 20 gl. Mej 5 vasi: Povir, Gorenje, Brestovica, Žirje in Plešivica, so se razdelili na tri razrede troški, znašajoči 208 gl. po odbitih 25 gl., katere je dovolila na prošnjo južna železnica. Ker pa se je premalo ozir jemalo na zmožnost gospodarjev in razrede, nastala je nezadovoljnost mej občinarji, ter se je po velikem trudu potirjalo 88 kr. 60 kr., ne pa vsi troški, kakor gosp. dopisnik trdi.

Tu-le je račun: za svet se je plačalo štirim lastnikom 94 gl. 50 kr.; dohodkov pa je bilo: Povir je platil 48 gold. 40 kr., Gorenje 30 gl. 80 kr., Brestovica 9 gl. 40 kr., Žirje nič in Plešivica nič; skupaj 88 gl. 60 kr. Računi so bili postavno razpoloženi, zakaj jih niste pregledali?

Gosp. dopisnik trdi dalje, da so občinske poti in ceste zanemarjene, da se človek boji po noči iz hiše stopiti. Tu le kažem na pregovor, ki pravi: »naj vsak pred svojo hišo pometa, pa bode vse pometeno«.

Res je tudi, da sem jaz prevzel zgradbo mrtvašnice, pa s kakšnim pogojem? Pogodilo se je namreč, da se pripravi pogodeni material na troške vse soseske brezplačno, da vaščani v Žirji pripeljejo pesek in druge vasi kamenje, ali od vsega tega se ni ničesa preskrbelo. Tedaj tudi ni-em jaz kri, da se ni mrtvašnica napravila, ker nisem prejel niti novcev, niti za to pogojenega materiala. Preskrbite za mrtvašnico potrebnih tvarin, potem tudi jaz storim svoje, pa bo mir besedi.

J. B.

Jaz podpisani župan Brezoviški s tem izrekom, da ni res, kar je pisal dopisnik iz Brezovice v št. 101. Edinosti glede moje osebe in zatorej vabim, da neresnico prekliče, ali pa s podpisom zatrdi, da ostane pri svojej trditvi.

Jožef Hoteš, župan v Brezovici.

Listaica uredeštva. — Miserere mei. Resnica mi je mnogo milejša, pravi nek slaven modrijan, nego živjenje. Klasično sveletno vselje je prouzročilo »Poslano« s tremi podpisi. »Omne trinum est perfectum«, pravi Latince, dosledno je, da verujem v istinitost »Poslanega«. Slavna gospoda, dovolite mi, da se vam opravičim! V sreči ježi do mile slovensčine, v opravičenem srdu sem storil, kar je nekoč »Dante« brezobzirnemu kovaču. Završi razmesarjeno telo one, katere nad vse čestim, šinola mi je krv v glavo, in pozabivši za nekoliko minut izrek velikega modrijana: »Opomin bodi brez trpkosti, karanje brez psovjanja«, zamahnol sem in udaril brez usmiljenja. Pušica je bila strupena, ker taka je bila tetiva, ki jo je nategnola; a brez dobrih posledic ni bila, kar sami pripoznavate, da je bila pomota v istini velika. Veseli me od srca, da obzalužete svojo pregreho. Kar se tiče pa pokojnega gosp. uč. Pianota, (naj v miru počiva) pravim vam le to, da si je on zaslužil lep prostorček v kulturnej zgodovini okolice in Trsta. Vsekako njega ni bilo treba na dan tirati, ni bilo povoda — in če so šentivanski pevci bili nekoč prei, tudi zdaj niso zadnji. Kar se pa tiče prvenstva, ono ni stalno, in kdor je prvi, naj ne misli da lahko ne postane zadnji, kajti narava uči in »Newton« razlaga, da pad se vrši z visocega. Gospoda, nemojte mi šteti v greh, da vam to omenjam — vsaj tudi vi ste omenjali v »Poslanem« take reči, ki jih ni bilo treba. Zdravstvujte!

Tržno poročilo

Kava. — Prodalo se je te dni 3500 vreč Rio po gl. 58 do gl. 75.—, 4000 vreč Santos gl. 66 do gl. 76.—, 1000 vreč Java slabše gl. 76 do gl. 79, 200 vreč Bahia gl. 55 do gl. 56. — Portorico stane gl. 90 do gl. 117.—, Ceylon plant. gl. 92 do gl. 146.

Sladkor. — Prodalo se je te dni 7000 vreč po gl. 26 $\frac{1}{2}$ do gl. 30.

Sadje. — Pomeranče, limoni od gl. 2 $\frac{1}{2}$ do gl. 5 $\frac{1}{2}$, rožiči gl. 4 $\frac{1}{2}$ do gl. 6 $\frac{1}{2}$, fige v venci gl. 14 do gl. 15.—, mandlji gl. 92 do gl. 104.—, opaša gl. 17 do gl. 19.—, evebe navadne gl. 14 do gl. 17.—, Eleme gl. 17 do gl. 32, Sultanina gl. 20 do gl. 40.

Olje — jedilno gl. 39 do gl. 45.—, namizno gl. 76 do gl. 88.—

Petrolje — cene so bile postale uže veliko niže, pa so te dni sopet poskočile, ker so došla ugodna poročila iz Amerike; denes stane petrolje v sodih gl. 12.—, s tendenco za še višo ceno.

Riž — Italijanski gl. 18 do gl. 22, indijanski gl. 11 $\frac{1}{2}$ do gl. 14.

Domači pridelki. — Fižol rudeči gl. 10 $\frac{1}{2}$, bohinec 11 do gl. gl. 11 $\frac{1}{2}$, beli gl. 10 do gl. 10 $\frac{1}{2}$, zeleni gl. 11.—, koks gl. 12 $\frac{1}{2}$, do gl. 13.— Maslo gl. 89 do gl. 97.

Žito. — Pšenica ruska gl. 9.50 do gl. 9.70, koruza iz podonavskih dežel gl. 7 $\frac{1}{2}$.
Seno — dobro konjsko gl. 1.10 do gl. 1.60.

Borsno poročilo.

Kurzji papirjev jako trdni, tendenca dobra.

Dunajska borsna

dne 18. januarja.

Enotni drž. dolg v bankovih	79 gl. 60 kr.
Enotni drž. dolg v srebru	80 » 10 »
Zlata renta	100 » 25 »
5% avst. renta	94 » 15 »
Delnice narodne banke	847 » — »
Kreditne delnice	303 » 70 »
London 10 lir sterlin	121 » 10 »
Napoleon	9 » 60 $\frac{1}{2}$ »
C. kr. cekini	5 » 71 »
100 državnih mark	59 » 35 »

Strašanska katastrofa v Casamicciola

28. julija je bil švicarski fabrikant ur Janez Demus iz Chaux de Fonds

na Ischiji zasut

in je tam v 41. letu umrl. Vkljub vsem preiskavanjem postavljenega kuratorja Giacomo Bullato-ja v Napolju, ni bilo mogoče najti ne sorodnikov, ne drugih pravnih naslednikov, vsled česar je vse premoženje zapalo državi. Pošiljatev 2463 pravih švicarskih ur in mnogo zlatenine, katero vse je bilo na poti čez Dunaj na jutrovo, moral je vsled tega obdržati 7. avgusta špediter, gospod Franc Qevauxfils, in je bila ta pošiljatev izročena podpisani komijski hiši za zlatenino dne 15. oktobra t. l. z nakazom, da razprda vse to blago le proti temu, da dobi zanj, kar znese, voz-nina in carina, torej skoro zastoj, da se le more zapuščinska obravnava poprej izvršiti. — Vse ure so reparirane, torej ure-jene na minuto, in le fasona in graviranje zlatenine je toliko stalo, kolikor se denes zahteva za vse.

350 komadov žepnih ur na cilindri iz naj-finejšega francoskega double-zlata, ali na močno posrebrnenega nikla, fino graviranih in giljoširanih, z močno pozlačeno verižico, zlata fasona, fino na minuto repariranih. Vse skupaj le gl. 4.90; iste iz pravega 13lotnega srebra po c. k. uradu za punciranje poskušane in močno pozlačene le gl. 6.50. Iste ure na cilindri iz teškega, pravega 14karatnega zlata po c. k. uradu za punciranje poskušane, poprej gl. 45, zdaj pa za smešno ceno od le gl. 16.

250 ur na sidro iz najfinejšega francoskega double-zlata, ali močno posrebrnenega nikla, fino graviranih in giljoširanih, na 15 pravih rubinov, z natančnim strojem, kazali za sekunde in krasno verižico, fino repariranih le gl. 7.— Iste ure na sidro (anker) iz teškega 13 lotnega srebra, poskušanih po c. k. uradu za punciranje in močno pozlačenih le gl. 16.

200 Washingtoni h remontair ur iz močno posrebrnega nikla ali double-zlata, navijajo se brez ključa, z mehalično pripravo za kazala ali sekunde, reguliranih na sekundo, najizvrstnejša ura sveta. Cena s krasno verižico vred le gl. 8.30.

180 srebrnih remontair ur iz teškega 13lotnega srebra, potrjenega po c. k. uradu za punciranje, navija se brez ključa z mehalično pripravo za kazala, ploščato šipo, emailirano kazališče in s kazalom za sekunde reguliranih na minuto, najizvrstnejša ura sveta. Poprej gl. 25, zdaj za smešno ceno od le gl. 13.50

Da vse ure gredo natančno,

jamčim 5 let.

217 prstansov iz pravega zlata s ponarejenimi briljanti v vseh velikostih, pravo 6 karatno zlato in v finej škatljici, komad le gl. 3.75. **184 parov uhanov iz briljantov ali gumbic**, iz 6 karatnega pravega zlata s krasnimi briljanti v finej baržunovej škatljici, par gl. 3.75. **222 parov uhanov iz pravega zlata** punciranega na 6 karatov z najlepšimi koralami, se škatljico le gl. 1.50.

164 medaljonov iz francoskega double-zlata s ponarejenimi briljanti le gl. 2.50.

150 napravnih in ovratičnih zaponk iz čistega 6 kar. zlata. Zlato je potrdil c. k. puncovni urad, vdeleni so vanje krasni ponarejeni dijamanti, z škatljico vred 1 gl. 80 kr.

250 žemšičnih gumbov iz čistega 6 kar. zlata s prelepimi ponarejenimi dijamanti po gl. 1.80. Vse okrasje je tako lepo brušeno in se tako sveti, da nadomeščuje najlepšo, pa predrago pristno okrasje.

Naročbe po pošti, kakor tudi telegrafične, katere se izvršujejo proti povzetju, ali predpošiljati dotičnega zneska, naj se pošiljajo na

Schweizer Uhren- und Goldwaaren-5-9 Comissionshaus WIEN Leopoldstadt, Schiffamtgasse 20.

Neobhodno potrebno vsakej družini

Lečna sredstva napravljena po kemiku in lekarju G. B. Rovis

V TRSTU — 47 CORSO 47 — V TRSTU.

Rastapljajoči čaj ozdravi vsaki kašelj še tako trdovraten, kakor to dokazujejo uspehi raznih zdravnikov in neštevilna spričevala in naročbe. En zavoj za 8 dni 60 soldov. —

Čistilne kroglice proti hemooroidam, napravljene iz neke rastline, izvrstno delajoče proti boleznim na jeerah, vrance, proti zabasanja itd. Vzamejo se lahko vsako uro brez obzira na dijeto. Škatljica 30 soldov.

Vino iz kine z Marsalo, poskušano z uspehom po prvih zdravnikih za slabosti v obče, za pokvarjeni želodec in v času okrevanja po dolgih boleznih. 1 botelja 1 gl.

Hiečkli iz Tamarinde s kloratom od potašlja, najboljšo sredstvo proti boleznim v vratu, angini, hripavosti, zaprtem glasu itd. 1 škatlja 30 soldov.

Zdravilni očet proti miasmom. Najboljšo sredstvo za čiščenje zraka po sobah, s prijetno vonjavo, rabi se tudi kakor sredstvo za toaleta, ena žlička z vojo, ker krepča kožo. 1 steklenica 50 soldov.

Tekočina, s katero se vstavi še tako močan zobobol, zabranuje gnjilobo in delikatni duh prouzroči v ustah. Ena steklenica 50 soldov.

Tinktura in mazilo proti kurjim očesom, debeli koži in ozebkom, brez da bi prouzročila najmanjšo bolečino. Tri plaštri za eno kurje oko 20 sel. Ena steklenica tinkture 40 soldov.

Zaloga ribjega olja iz rube polenovke — kakovost brez primere, ki dobaja direktno iz krajev, kjer ga delajo, in tukaj rabi prvim zdravnikom. Z istim se izdeluje tudi olje železoki sano in jodo—železo o kisano.

Za komoditeto gospodov zdravnikov drži tudi vse leke profesorja Hebra proti kožnim boleznim.

Gospodu Gabrijelu Piccoli,

lekarju
v Ljubljani.



Veliko let ozdravljam razne bolezni edino le z V. Šo. Francova esenca in to z najboljšim vspehom. Prosim Vas še za 12 steklenice. Trst, meseca septembra 1883.

Dr. Pardo, praktičen zdravnik.

Vaša Francova esenca oprostila me je izvrstno in popolnoma hude nad dve leti trajajoče bolezni. Izrekam Vam kakor izumniku tega zdravila svojo najtoplejšo zahvalo.

Rakovac na Hrvaškem blizu Karlova. Ivan Puffč.

Podpisani potrdim, da je Francova esenca gosp. Gabrijela Piccoli moje župnijske od marsikake bolezni temeljito ozdravila, se je ljudje z najboljšim vspehom poslužujejo.

Fianona v Istriji meseca oktobra 1882. Anton Vlasič, župnik-kanonik.

Prosim Vas zopet za 24 steklenice vaše Francove esence, ki je za bolezni v želodcu boljše od vsacega drugega zdravila. Tudi naš tovarniški zdravnik jo priporoča.

A. Augusthaler, montér v tovarni za stroje g. Körösi v Gradci.

Francova esenca je pomagala uže tisočim ljudem, kakor je razvidno iz zahvalnih pisem, ki jih izdelovalec dobiva. Ta esenca ozdravi bolezni v želodcu in trebuhu, krč, božjast, trebušno in prehajalne mrzlico, zabasanje, hemeroidje, zlatenico itd., ki so vse nevarne, ako se o pravem času ne ozdravijo. Sklenica velja 10 kr. 18-9

Le jedenkart

podaje se tako ugodna prilika, da si za polovico prave cene omisli vsakdo izvrstno uro.



Velikanska

razprodaja.

Politične razmere, ki so nastale v vsej Evropi, zadela so tudi Švico; vsled teh razmer se je na stotine delalcev izselilo, tako da je obstanek tovarn jako dvomljiv. Tudi največja fabrika za ure, katero smo mi zastopali, se je zaprla začasno, ter nam je zaupala prodajo svojih ur. Te tako zvane Washingtonske žepne ure so najboljše ure vsega sveta, koje so izredno elegantno gravirane in giljoširane ter so amerikanskega sistema.

Vse ure so natanko repasirane ter garantujemo za vsake ure pet let.

V dokaz gotovega jamstva in stroge solidnosti, prevzamemo s tem dolžnost javno, da vsake nepristoječe ure nazaj vzamemo in z drugo zamenjamo.

1000 komadov remontoir žepnih ur, katero se pri kozicil navijajo brez ključa, s kristalnim okrovom. Izredno natančno regulovane; razen tega so tudi elektrogalvanično pozlačene, z verižico, medalijonom itd., preje jeden komad gl. 25, zdaj le gl. 10 20.

1000 komadov krasnih ur na sidro (ankeruhr) od srebrnega niklja, tokočih na 15 rubinih, z emailiranimi kazali, kazalom za trenotke in kristalnim ploščnatim steklom, natančno na sekunde repasirane; preje jeden komad gl. 21, zdaj le gl. 7-26.

1000 komadov ur na valje (cylinder-ur) v giljoširanih okrovih od srebrnega niklja, s kristalnim ploščnatim steklom, tekočih na 8 rubinih, fino repasirane, z verižico, medalijonom, in baržunastim etuijem preje gl. 15, zdaj le gl. 5-60.

1000 komadov ur na sidro (ankeruhr) od pravega 13 lotnega srebra, odobrenega od c. k. denarnega urada, tekočih na 16 rubinih, razen tega tudi električnim potem pozlačene, fino regulirane. Vsaka taka ura stala je preje gl. 27, zdaj pa samo gl. 11.40. 850 komadov ur za dame od pravega 13 lotnega srebra, odobrenega od c. k. denarnega urada, tekočih na 8 rubinih, elegantno in najfinije pozlačene, pridjana je tudi benecijanska vratna verižica; preje je stal jeden komad gl. 28 zdaj pa samo gl. 15. 1000 komadov Washingtonskih remontoir žepnih ur, od pravega 13 lotnega srebra odobrenega od c. k. denarnega urada, pod najstrožjim jamstvom na trenotek repasirane, s kolesejem od niklja, tako da nij treba teh ur nikdar popravljati. Pri vsakej uri dá se zastoj tudi jedna ura verižica, medaljon, baržunasti etui in ključ; vsaka taka ura stala je preje gl. 35, zdaj pa neverjetno samo gl. 16.

1000 komadov ur za dame od pravega zlata z 10 rubini, preje gl. 40, zdaj gl. 20. 1000 komadov remontoir ur od pravega zlata za gospode ali gospé, preje gl. 100 zdaj gl. 40.

850 komadov ur za stene v finem email okviru in z bilom, repasirane; preje komad gl. 6, zdaj samo gl. 3.75.

850 komadov ur z ropotcem, fino regulovane, dajo se rabiti tudi na pisalnici mizi, preje gl. 12, zdaj le gl. 4.80.

Pri naročilih za ure z majatnikom (pendeluhren) priloži naj se tudi mala svota.

Naslov:

Uhren-Ausverkauf

der 12-11

Uhrenfabrik A. FROMM,

Wien, II. Obere Donaustrasse 107.

Zaloga najfinejših glasovitih izvrstnih vin isterskih:

Refošk v velikih buteljah muzira, kakor šampanjec, staro, obležano vino za posladek.

Moškato vino, staro obležano muzira, kakor šampanjec, sladko in lepo dišeče v velikih buteljah.

Namizna črna, fina vina istrska v vsakej količosti in kakovosti, močnejša in bolj navadna, v sodih.

Kakovost garantirana, cena najnižja.

Naročiti se mora hotelj najmanj šest; vina v sodih pa najmanj 56 litrov.

Na zahtevanje pošljejo se tudi ceniki brezplačno. Naročbe pod naslovom:

12 Stefan Jurišovič, trgovec z vinom. Muggia - Istria.

Na vse prebivalce Avstro-Ogerske. Nujni oklic!

Zarad podedovalne razdelitve so dediči 121 let obstoječe trgovske hiše Ivan Karol Kunzschmidt v seji še le te dni sklenili, da dajo v najem doseđanje prostore in kakor hitro mogoče prodajo vse v zalogi nahajajoče se razno blago po ceni, kar stanejo le surovine dotičnih izdelkov, torej skoro zastoj, da bodo le mogli prostore sprazniti do 1. januarja.

To le blago je še v zalogi:

4500 ženskih košulj iz najfinejšega angleškega šifona s prvimi švicarskimi vezinami vsitki, resnično umetne vezarje, po gl. 1.50 komad in gl. 16.50 tucat.

1500 ženskih nočnih korsetov prav iste baže, prav dolgih in po vsej dolžini vsitimi švicarskimi vezinami, najlegantnejše napravljene, prava krasota za vsako damo, komad gl. 1.50, tucat po gl. 16.50. Iste iz težkega parheta komad gl. 1.60.

5600 spodnjih kitlej iz najfinejšega naravnega platna, okrašenih s švicarskimi svilnatimi portami po gl. 1.40 komad gl. 15-50 tucat. — Iste iz rudečega kretona, komad gl. 1.50, tucat gl. 16.50, iz težke klobučevine komad gl. 1.75. Iste iz samega težkega sukna, z barvano volno vezane, plisirani z volanti in zobki komad gl. 2.50.

250 tucatov ženskih gač iz najfinejšega barheta, bogato nališpanih z zobci, kompletno velike par po gl. 1.25, tucat gl. 14. 3560 moških kušulj iz najfinejšega angleškega šifona, četverojebnata prsa, gladka ali vezljana različnih mer okolo vratu, po gl. 1.50 komad, ali gl. 16.50 tucat.

1500 tucatov pregrinjnih garnitur iz damasta z vtekanimi slikami cvetic itd. obstoječih iz prta in 12 tavalov po gl. 2.85, neobhodno potrebno za vsako hišo, po neizrečeno nizki ceni.

2000 turških brisalnic, vsak komad posebej denjen, z rudečimi dolgimi franžami, prekrasno blago, tucat gl. 3.75.

2000 velikih ženskih fačolov za čez rame iz najfineje berolinske volne z dolgimi franžami v raznih barvah, kakor belih, rujavih, drapanih, kariranih, turških, komad gl. 1.20, tucat 12.50.

400 pled-ov za potovanje najtežje baže, jako velikih, iz težkega in dobrega sukna tkani, po elegantnih angleških vzorih, kakor: rujavi, sivi, mešane barve, najfinejših s temnim robcem in bogatimi franžami, kateri so rabljivi kot najlepša obleka, potna, posteljni kolter, šial za dame rabljivi, še celo po 20 letnje rabi, se lahko iz njih naredi dve elegantni obleki, po katerih se prihranijo suknje in povrhne suknje 1. vrste poprej gl. 15, zdaj le gl. 5.85, 2. vrste poprej gl. 12, zdaj le gl. 4.85 komad.

300 kosov platna za hišno rabo 80 vatlov, teški, najboljši izdelek za hišno rabo komad 5.50.

Ker cene pavole rastejo, bodo v kratkem še enkrat dražje, torej pri poročamo k hitrej naročbi

500 svilnatih posteljnih kotrov iz težke lion-ke svile, višnjeve, bele, rudeče, belo in rudeče pisane komad gl. 4-1, jako nizke cene.

350 svilnatih žepnih rut iz natežje lion-ke svileh vsih barvah, vsak konrad drugih barv. Te rute se morejo rabiti tudi kakor zavratniki. Tucat le gl. 3.50.

350 garnitur francoskih pregrinjnih obstoječih iz dveh posteljnih pogrnjal in enega pregrinjala za mizo z kravatami iz baržuna, krasno delo in stane vsa garnitura, to je vsi 3 komadi skupaj le gl. 7.50.

5000 tucatov prestralj iz dobrega težkega platna za vsako, še tako veliko posteljo komad gl. 1.35, tucat 15.

Vsak odjemalec blaga v vrednosti najmanj gl. 15.— na enkrat dobi remuneracijo, ali brezplačno cno švicarsko uro iz francoskega pozlačenega bronca Plastica z dolgo verigo; za natančnost se jamči 2 leti.

Naročbe proti gotovemu denaru (po poštni nakaznici ali pa s povzetjem po c. k. pošti) je treba pošiljati na 4-1

Erbschafts-Verwaltung Rabinowicz, Wien, II. Schiffamtsgasse Nr. 20.

Neprevarlivo!

Uspes garantiran! Znesek dobi vsak precej nazaj, pri katerem nema uspeha moj siguran delajoč

Roborantium (sredstvo za rast brade). Prav tako sigurno dela proti pleševosti in izpadanju las. Uspes garantiran, ako se večkrat rabi. Odposilja se v originalnih steklenicah po gl. 1.50 in steklenicah za poskušnjo po gl. 1.

Dobiva se: J. Grolsch v Brnu (Brünn). — V Trstu pri Pavlu Rocca. — V Gorici pri G. Cristofolletti. V Zadru pri K. Androvich. C. Silhavy, Fiume.

Nobena prevara! 10-8 Tam se tudi dobiva pristna Grolscheva karpatska usna voda, zanesljivo sredstvo za ohranjenje zobov, zobnega mesa in ust, narejena iz zdravilnih korenin in rastlin moravskih Karpatov, steklenica po 60 kr.

Vesela nada za bolnike in okrevance.

Proti kašju, hripavosti, prsni in želodčni bolečini, onemoglosti, sušici, slabemu prežvečenju, zanesljiva kreplina sredstva za okrevanje po vsakej bolezni. Kder ni pomagalo uže nič drugega, pomagali so prvi in edino pravi, 59 krat odlikovani Ivan Hoff-ovi zdravilni izdelki iz slada (molca) in sicer pri stotisočih, kateri so bili uže proglašeni za neozdravljive, bili so jim pomoč in zdravje in bolniku so dali zopet življenje in zdravje.

(Laste besede ozdravljenih.)

Na odnoga iznajdnika in izdelovalca prvih zdravilnih izdelkov iz slada, c. k. dvornemu oddajalcu in oddajalcu skoro vseh evropskih vladarjev, gospodu

IVAN-u HOFF-u,

c. k. svetovalcu za naročbe, posestniku zlatoga križa za zasluge s krono, vitezu višjih pruskih in nemških redov, na Dunju, tovarna: Städt, Grabenhof, Brüerstrasse 2, pisarna in zaloga: Graben, Bräuerstrasse 8. Eger, 1. septembra.

Velečeni gospodi! S tem Vas prosim, da moje nar. kbe izvršite dobro in hitro, kajti jaz sem uže odjemalec in oboževalec Vaših po Bogu blagoslovljenih zdravilnih izdelkov iz slada, kateri Vi napravljate v aredu človeštva. Ko sem še leta 1860 bival v Braunauwalgau, rabil s m z najboljšim uspehom proti hnooroidam in pokvarjenemu želodcu Vaša nedosegljiva zdravila sredstva iz slada. Zdal po 22 letih dobrega zdravja, zopet trpim in rabim Vaša zdravila iz slada in jaz s m gotovim, ker imam zaupanje, da mi bodo zopet pomagali, kajti jaz sem porabil še le 16 steklenic sladnega piva in 6 fuste Sokolade, in uže se čutim boljšega. Jaz Vas zagotovim, da vam bodo moralo človeštvo postaviti veđen spominek, ker ste isnašli tako okusno Sokolado, sladno pivo in bonbone; vsak človek te izdelke rad uživa in ne zameteja s tem svojega denara. Vaših 58 odlikovanj ste pred Bogom in svetom vestno razslutili. Moj hišni zdravnik je priporočil nadučitelju Filosu Vaša preparate iz slada, kateri vam se je tudi javno zahvalil za uspeh; njegova mati se ima zahvaliti Vašim sladnim izdelkom, da se živi, prav tako tudi uradnik Magdeburške zavavevne družbe Kujawa, katerega gošpa je bila uže odgovorna in je zdaj popolnoma zdrava. O mojej materi vam v East razvijam, da je bila uže onemogla, bolela sta jo želodec, prsa in imela je bledico, a po 7 in pol mesecnem uživanju Vašega sladnega izdelka, 5 krat vsaki dan in ujutraj in zvečer po 1 kosarec sladove Sokolade, in tako dobro ozdravila, da seaj kot 78 letna gošpa vodi gospodinjstvo in vedno molli za Vas. Tukaj notri vam pošljam 10 gl.; pošljite mi sladovega piva in Sokolade v Benetce, Hotel Bauer. — Valj za vsake hvalezni

S. Madolinaki, Oberamtman.

Uradno poročilo o zdravilu. C. k. priv. osrednji odmor itd. v Flenburg-u. Ivan Hoff-ovo pivo iz sladovega izvlečka se je pokazalo kakor izvrstno sredstvo za krepanje.

Major Wittge, poslanec kr. pruskih lazaretov.

Opomin in opomba. Naj se tira le prvo, prave Ivan Hoff-ove izdelke iz slada z varovalno marko pri c. k. trgovski sodalji avstrijske in ogerke zkbilješeno (slika iznajdnika). Ponarejenim izdelkom drugih manjkajo zdravilna zelišča in pa niso prav napravljene, kakor Ivan Hoff-ovi izdelki iz slada in vtegnejo torej, po tisku zdravnikov, celo škodovati.

Cena pravega Ivan Hoff-ovega zdravilnega piva iz sladovega izvlečka: 13 steklenic gl. 6.06, 28 steklenic gl. 12.68, 58 steklenic gl. 23.48. — Od 13 steklenic na zgoraj so pivo pošlje franco v h. Šo. Za pošljev iz Duraja: 13 steklenic gl. 7.80, 28 steklenic gl. 14.61, 58 steklenic gl. 29.10. 13 kilograma Sokolade iz slada I. gl. 2.46, II. gl. 1.60 III. gl. 1.10. (Pri modrejših naročilih dovolj se rabiti.) Kompletne rani sladovni izdelki: 1 steklenica gl. 1.12, 12 steklenice 70 soldov, Wamboni iz slada: 1 mošnjica 60 soldov (tudi 12 ali 14 mošnjice).

● Naročbe pod 3 gl. vrednosti se ne izvršujejo. ● Prvi, prvi sluz razslapljajoči Ivan Hoff-ovi pravi bonboni iz slada so v modrem papirju. Pri kupovanju naj se odločno terja le take. 13-10

GHANO zalogo v Trstu ima: Franc Ks. Princ, trgovec na Akvedotu.

V Ljubljani: Peter Lassnigg, v Gorici: G. Christofolletti, v Mariboru: F. P. Holasek na glavnem trgu; v Ptujii: J. Kasimir, lekarinar; v Celji: J. Kupferschmidt, lekarinar.

Anton Bonne krojač, Piazza S. Catterina št. 1.

odlikovan na tržaške razstavi 1882 — priporoča se šest, duhovščini, g. učiteljem in vsemu p. n. občinstvu. On izdeluje obleko po najnovšem fačonu za primerno nizke cene. 6-6

Alojzija Mayer-jeva trgovina piva v steklenicah v Ljubljani

priporoča izvrstno exportno marcno pivo iz pivovarne bratov Kozler-jev v zabojih po 25 in 50 steklenic.

Garantira se šest mesečna obstojnost tega piva. 24-20

Priznana nepokvarjene, izvrstne v voscene svece izdelujejo 11-9

P. & R. Seemann v Ljubljani.

V ROJANU

je na prodaj 2735 kvadratmetrov zemljišča, 10 minut od cerkve oddaljenega.

Kdor želi kaj več poizvedeti, obrne naj se na uredništvo »Edinosti«. 3-3

Poslušajte! in glejte! strmite!

Le 3 gold.

EDINA IN SAMA

ŽEPNA URA

iz pravega srebra niklovega

ONA SAMA

nado nestuje pravo zlato uro.

Ta čudovita ura, za katere točnost se garantuje in katero želimo mej občinstvom vpeljati, ni kaka otroška ura, ampak od naših najboljših delalcev regulirana dobra za rabo vsakega priporočljiva ura, in se prodaja le 15 tednov po naših zastopnikih po skoro neverjetni ceni le 3 gl., da si lahko vsakdo preskrbi tako uro in potem lahko sam sodi. —

Nadalje dobi vsaka osoba,

katera kupi to uro, v dar, torej popolnoma brezplačno, krasno verižico v obliki zlate iz pravega double-zlata.

Eno pripelo k uri iz double-zlata.

Par manšetnih gumbic krasno izdelanih.

Krasen medaljon z napisom ali slikami par uhanov iz ponarejenih briljantov.

Prstan iz amerikanskega Christor zlata.

Vse lepo v omareh spravljeno. Naš zastopnik mora vsakemu naročniku ure vse to brezplačno dodati.

Naročbe, katere se izvršujejo proti pošiljati denara ali pa s povzetjem, naj se pošiljajo na

Uhren-Representanz Grauberg, Wien, Leopoldstadt 4-2